

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K Vidéken: egész évre 12 K
 félévre 4 K, negyedévre 2 K félévre 6 K, negyedévre 3 K
 Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
 SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
 (ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
 küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

ABCUG FARSANG!

Hová lettek azok a régi szép idők, mikor a jogászból egész országra szóló nagy esemény volt, mikor a gyapjú egész árát a papa a farsangra volt kénytelen félre tenni, mikor a lányokat a bálból vitték férjhez, az ott bemutatott bálak alapján, mikor az „aranyifjúság“ némely lány ellen, apja politikai magatartása miatt boycottot rendezett s az minden kellemé dacára egész éjjel petrezselymet árult, mikor hogy a híres bálrendező Kun-Szent-Mártonban rendezhesse a kottillont, holott még a második négyest Szentesen rendezte, négy lovát hajszolta agyon s ezek dögölve dőltek ki, de ő ott kiáltá ki a „figurák“-at . . . hol vagytok, ti szép idők, melyek miatt úszott el a magyar gentry ősi vagyona s lett öngyilkossá, vagy csak sikkasztóvá annyi, a bálban férjnek megfogott fiatal úri ember! Eltűntetek, szép idők s lejárt a divatja ama bizonyos vidéki lányoknak, kik

„ . . szidják, átkozzák a papot.“

„Mért adott rövid farsangot.“

Az idén igazán nem volna okuk a szidalomra, mert teljes nyolc hét a farsang, de vajjon lesz-e aki táncoljon rajta? A fővárosban kimegy a divatból a bálozás, a vidék a főváros után igazodik s ott is csakhamar jelszóvá lesz az „Abcug, farsang! „Ha a legfényesebb divalárúkereskedések előtt elme gyünk, nem látjuk a kirakatokban a fényes bál ruhákat, nincs a családokban heitekkel előbb az édes és kinos izgatottság, hogy „Mancika bálba megy!“ A mama nem aggodik, hogy sokat fog-e lánykája táncolni, nem kell előre leuzsonnálatni egy csorda fiatal embert, hogy aztán a „lányomat megtáncoltassák ám!“ a papának a ficsurok kedvében járni, hogy aztán a fruska egész éjjel mindig forgalomban legyen, nem kell a házastársaknak a költségek miatt hetekig hadi lábbon állaniok egymással, nem nagyobb jelzőg kölcsönöket, esetleg uzsora-adós-

ságokat fölvenni, esetleg testét-lelket eladni az ördögnek, csak hogy pénz legyen, akárhonnán, csak pénz, hogy Bözsinek legalább is olyan ruhája legyen, mint a főispáné, Lilijének s a mama is olyan csipkeruhában terpeszkedjék a többi „kárdama“ között, mint a milliomos Spitzerné, kin félvármegye mágnás-családjának ősi ékszerere rajta van. A vacsoránál pedig a cigányprimás valahogy másnak ne merje húzni, csak a mi asztalunknak, ha mindjárt a jövő évi repceára bánja is meg!

Elmultak a régi szép idők . . . istennek hála! A farsang alatti bálozás már másfél évtized óta ügyis meghaladott dolog volt Budapesten. Táncoló fiatal ember nincs már, csak a legalsó rangú mulató helyeken. Az előkelő és középosztály ifjai nem táncolnak többé, csak ujabban „tangó“-t, mert az botrányosan tisztességtelen. Oly nagy bálókra, hol a családi jegy 50 korona, nemesak ingyen-jegygyel kellett a táncos ifjakat becsalogatni, de még ellátást is fizetni nekik s a frakk-öltöny kikölcsönzési díját. A kis-hivatalnok fiatal ember nem bírja a költségeket, a vagyonosok sokkal blazirtabb hogysem táncolni menjen a bálba. A költségeket mind a lányos szülőknek kell viselniök, ami rengeteg adó s nem áll arányban a nyerhető eredménnyel, a lány elszósásával egy akárkihez. A bálók el fognak mulni észrevétel nélkül és senki sem fog gyászolni érettük.

A modern korszellemé egészségesebb irányba indul: a sportok pótolják a levitézlett bálók helyét. Bár nem nagyon lelkesülünk a sportdüh kinövéséiért, sokkal jobban szeretjük, egészségesebb voltuk miatt a sportokat, melyeket ugyan szintén lehet igen költségessé tenni, de átlagos költségük meg sem közelíti egy bálidény romboló pusztításait. A téli sportok közül a korszolyázás és a szánkázás igen egészséges, ha az utóbbi nem megy át az esztelen virtuskodásba, ami már nem sport, hanem hengegés. Ami

Svédországban a hó- és jég sport igazi hazájában, egészséges testgyakorlat és önedzés, az nálunk sűrűn lesz üres hengegessé, ok nélkül, kártékonyan. Ettől óvjuk meg testünket és tárcánkat, mert a sportnak ez nem célja.

Nyáron azután a szintén kellemes és testedző sportok egész sorozata ad szórakozást és egészséget. Az evezés, úzás, vitorlázás, gyalogolás, hegymászás, a fürdőzés, szabad levegő élvezete oly sokféle formájában sokkal olcsóbb és egészségesebb multság a bálók már meghaladott alakjánál. Abból az összegből, amibe a bálók kerülnek, temérdek sportot lehet egész családnak végezni. Bizonyos, hogy ma a kor haladása egészségesebb irányú, mint a régebbi kor mulatozása, mikor az éltebbek számára csak a kártya és ivás volt az egyedüli szórakozás, — ma az amerikai példára az öregebbek is találnak a golf, polo s más játzsásával időtöltést, mely a szabad levegő élvezetével jár. Az ifjabbak a cricket, lawntennissel ügyesedve szórakoznak. Erőt, egészséget ad ez mind, olcsó s a vagyont megkiméli. Ne gyászoljuk hát a bálók halálát s a farsang rövidségét soha!

A kartellek szabályozása.

Ha végig tekintünk a civilizált államok törvényhozásain, azt tapasztalhatjuk, hogy az utolsó két évtizedben nem akad állam, amely a kartellek törvényhozási szabályozásra ne gondolt volna. A kezdeményezéseknek egész légiójával találkozunk mindenütt, de megoldásra még egyik sem jutott. Nem lehet csodálni tehát, ha a kartellek vakmerősége folyton növekedik és nem lehet csodálni, hogy a nyereszkes vállalatok mind nagyobb mértékben igyekeznek kartellszerződések létrehozására és a kartell alakítások beteges vágya Németországban már az alanyi költséket is kartellalakításra ösztönözte.

A kartellalakítás láza hazánkat sem kerülte el, bár nálunk az ipari fejlődés korántsem akkora, hogy a létező legtöbb kartell a korlátlan szabad verseny szabályozása végett indokolt volna. S noha a hazai kartellek egrészének mentésére szolgálhat az, hogy közös vámterülettel bírván Ausztriával, az ott kar-

teltirozott árakkal a sikeres verseny hazai iparvállalataink csak abban az esetben képesek felvenni, ha vagy velük közös kartell alakítanak, vagy az osztrák kartellek ellen védekező kartelleket állítanak. Mindez azonban nem enyhíti azokat a káros viszonyokat, amelyeket a kartellek hazánkban is előidéztek. Éppen ezért nálunk sem új keletű az a most ismét erőteljesen megnyilatkozó törekvés, hogy a kartell törvényhozási szabályozással valódi feladatuk körében visszazorítottassanak és a kartellek visszaélései ellen a fogyasztóközönség, a munkásság és a kartellirozott iparokkal kapcsolatos ipari és nyeresztelési törvényhozási védelmet nyerjenek. Az idő ezen kívánalom hangztatására igen alkalmasá vált, mert azt tapasztaljuk, hogy nem csak a panasz a visszaélések ellen lett még általánosabb, hanem a szabályozásukra vonatkozó kívánságok is.

A kartellügy szabályozásának abból az alapelvből kell kiindulnia, hogy a kartellek mint a korlátlan verseny szabályozói, gazdasági és szociális tekintetekben hasznos alakulatok, de ezt a hasznos jellegüket működésüknek korlátok közzé szorításával és kizsákmányoló tendenciójuk lehetetlenné tételével kell biztosítani. Szükséges a kartellek gazdasági és jogi helyzetének szabályozása, hogy a kartellszerződésekből eredő jogi konzekvenciák a kartelltagokra nézve törvényileg biztosítottassanak, mert csak ebben az esetben remélhető, hogy a kartellek működésüket nyilvános ellenőrzés alá bocsátják s a titkos kartellek, amelyek éppen üzemeik miatt félnek a nyilvánosságtól, jogi védelemben részesülnek. Továbbá egész bizonyos az is, hogy a kartell működésének ellenőrzése csakis abban az esetben lehetséges, ha azok a nyilvános ellenőrzést, szemben a jog elismertetéssel, magukra nézve előnyösebbnek fogják elismerni. Természetes, hogy a kartellek jogi elismertetése csak oly módon történhetik, hogy az se monopóliumok alkotására alkalmas ne legyen, se pedig a fogyasztók, a munkások, a kartellen kívül álló termelők és a közvetítő kereskedelem érdekeit károsan ne érintesse.

Amennyire szükségesnek véljük a kartellek jogi elismerését, ép oly kevéssé tarthatjuk megengedhetőnek, hogy tisztán spekulációra alakult speciális ring és kornerszerű megegyezések jogi védelemben részesülhessenek, sőt ezeknek megfelelő büntetésekkel való tilalmazását feltétlenül szükségesnek tartjuk, mert ellenkező esetben a hasznos kartellek megalakítása helyett a tisztán káros spekulációra alakuló ringek és kartellek szaporodását segítenék elő. A kartellszerződés jogi érvényességének biztosítása azoknak nyilvános ellenőrzésétől függ, ez pedig abban az esetben lehetséges, ha azok nyilvános lajstromba vezetettnek, melyből a kartellszerződések mindenlétéről bárki is meggyőződhetik, 1% melynek alapján a hivatalos ellenőrzés is egyedül lehetséges. A kartellszerződés lajstromozása előtt meg kell állapítani azt is, vajon a szóbanlevő kartellszerződés olyan-e, mely a közérdekeket nem sérti. Ennek megállapításra valamint a szerződésen később végrehajtandó változások meghírlására és jóváhagyására az ipari mezőgazdasági és kereskedelmi érdekképviseletek kiküldötteiből állandó hatóság alakítandó. Meg kell engedni, hogy a fogyasztók kereskedők a munkások és a kartelltagok a kartell esetleges törvényellenes működése ellen indokolt panaszait az illetékes hatóságnál a maguk személyében közvetlenül beadhassák, amelyeknek képviseletére a királyi ügyészség illetékes. Végül a törvény tiltó határozmányainak érvényesítésére föltétlenül meg kell követelnünk, hogy a meghozandó kartell

törvény rendelkezéseinek megszegése vagy kijátszása és az ezáltal létrejött tisztességtelen verseny szigorúan büntetessék. Ezek azok az alapvető kívánságok, melyeket a kartellügy szabályozása tekintetében okvetlenül megvalósíthatónak és megvalósítandónak tartok. Elismerem, hogy a kérdés nagy fontosságához képest némileg hézagosan látszanak, azonban nem való arra, hogy a kérdés legapróbb részleteire is kiterjesszünk. Elegendő régi és nem változott elvi állásfoglalásunk megismétlése; a részletek megvilágítására egy az összes érdekeltek bevonásával meglátandó országos értekezlet szükséges, amelynek a sürgős összehívását várja a kormánytól a közvélemény.

HIREK

Szentes, 1914. január hó 10.

Csongrádvármegye múzeuma nyitva a Széchenyi-ligetben délután 2—5-ig.

— **Megörkezett az államszegély.** A belügyminisztériumtól leérkezett az értesítés, hogy a Szentes városának járó 35 ezer korona államszegélyt kiutalványozta és az a szentesi adóhivatalnál felvehető.

— **Tanítók fürdője R.-T. megalakult.** Rendkívüli lelkesedés, kiváló érdeklődés kísérte a „Tanítók Fürdője Részvény Társaság” elnevezés alatt Székelyudvarhely székhellyel, a napokban megalakított üdörös célu, társadalmi intézményt. — **Pr o g r a m j a,** alapszabályszerű feladata ezen jelentékeny egyesületnek: a hazai tanítók és más társadalmi állású egyének számára olcsó árszabású gyógyfürdőt és üdülő helyet szervezni és kezelni. Alkalmas helyen pedig, tanítók vezetése alatt egy országos gyermektelepet létesíteni. E végre Szejkefürdő megvételét; a továbbfejlesztés érdekében pedig a fürdői területnek villatellékre való feparcellázását és értékesítését; a fejlesztés javára a 25 K. névértékű részvényeknek további gyűjtését, a fürdő és gyermektelep érdekében a folytatólagos agitálást, az alakuló közgyűlés egyhangulag elhatározta. Ez alkalommal ugy az alakuló közgyűlést, mint a szervező: **G y e r k e s Mihály g. tanítót** az ország minden vidékéről igen számosan üdvözölték. — **A hazai tanítók** ezen újabb, közhasznú, szociális intézményét mi is, akik állandóan érdeklődéssel viseltettünk fejlődése iránt, a legmelegebben üdvözöljük s annak további pártolását, hathatos támogatását a tanítóság, szülők és más érdeklődőknek figyelmébe ajánljuk.

— **Adomány a kórháznak.** Özv. Zoó Jánosné úrnő öt drb. Mikszáth-féle Almanachot küldött a kórházi betegek részére létesített könyvtár gyarapítására. A nemes gondolkodású úrnőnek a hasznos ajándékért, hálás köszönetét fejezi ki a kórház igazgatósa.

— **Fedák Sári Szentesen.** A mozgószínház látogatóinak ma a magyarország legkedveltebb színházjában lesz alkalma gyönyörködni; vezetésen a Tudományos Mozgósínházban a „Márta” című kitűnő darabban lesz **F e d á k főszereplő.** A mai előadást háromszor adja le a Tudományos Mozgósínház és pedig délután fél 4, 6 és este fél 9 órakor. — **A műsorban egy tanulságos darab is lesz azoknak, akik nagyon kövérek és soványak akarnak lenni,** mert megláthatják a soványító kura boházot is. A helyi árak rendesek csak a fél 4 órai előadás lesz mérsékelt helyiárral.

— **Börtönre ítélt csodadoktor.** Frittmann Gáspár soltvadkerti illetőségű 51 esztendőss rovvolt multu kovácsmestert az egész ország minden rendőrsége és esendőrsége ismeri már, mint veszedelmes kuruzslót. A hiszékeny emberek csodadoktorinak

tartják a közismert Gáspár bácsit, aki már többször ült börtönben és fegyházban különböző helyeken elkövetett csalásai és kuruzslásai miatt. Legutóbb a csanádmezei falvakat járta végig Frittmann Gáspár és november 22-én Csanádapácára rándult át, ahol egy parasztházban valóságos rendelő szanatóriumot nyitott. Gyógyított sántákat, süketeket, gyomor- és tüdőbajosokat, sőt ördögölj megzallottakat is. Az áldozatoktól „orvosi” vizsgálat címen magokotyvasztotta gyógyszerek ára fejében 1—20 koronát csalt ki. A szegedi törvényszék többrendbeli csalásért egy esztendőre börtönre ítélte a kuruzslót. Ezt az ítéletet csülörtörtökön a szegedi tábla is helybenhagyta. Érdekes, hogy a tábla fogházra, akarta átváltoztatni a kuruzsló büntetését, de mert a kir. ügyész nem kérte a törvényszék alapján téves ítéletének megváltoztatását, a tábla kénytelen volt a vádlott javára helybenhagyni az elsőbíróóság ítéletét, mely ezután jogerős lett.

— **Elszámolás.** A „Gondviselés” országos temetkezési segélyző társulat szentesi fiókjá által f. hó 4 én zászoló beszerzés alapjára rendezett társasvácsorán felülfizetni szivesek voltak: Halász Szabó Ferencz 4 K., Futó Zoltán, Dr. Labos Endre, Balogh János, Böszörményi Jenő, Dr. Nagy Sándor, özv. Podhradszky Ferenczné, Tóth Károly 2—2 koronát, Bugyi Antal, Fekete Márton, Dr. Mátéffy Pal, Petrovics Soma, Nyiri Bertalan, Dr. Ullár István, Dr. Csucs János, Horváth Sándor, N. N., Pálkök Imre, Berényi János, Budai Balint, Sebesi Ferencz, özv. Schrötner Alajosné, özv. Székely Tóth Lajosné 1—1 koronát, Szabó István 50 fill., ifj. Papp Sándor 50 fill., Bányai Imre 30 fill., Pataki Jakabné 2 kor., Korsos Tóth Sándor 1 kor. Fogadják a t. felülfizetőt a társulat nevében leghálásabb köszönetét a helyi vezetőségnek.

— **A Református Körben.** f. hó 11-én délután 4 órakor felolvassnak Berczeli Károly ref. tanító és Nyiri Margit ref. tanítónő. Szavalt Kutas Mária urileány. A felsőparti iskolában felolvas Böszörményi Jenő lelkész.

— **Egy test két lélek.** Hippodyta Tain francia író egyik művében azt állítja, hogy bizonyos lelki megrázkódtatások után az ember oly állapotba juthat, hogy sokszor önegyénisége egészen megváltozik úgy, hogy sokszor öntudatlanul olyan dolgokat cselekszik a mi erkölcsi nézeteivel, jellemével teljesen ellenkezik. Ezt az elméletet dolgozta fel Gindau híres német író egy 2000 méteres öt felvonásos drámában, a mely úgy tárgyánál fogva, mint a leghíresebb német színész, a mozi drámák világszerte ünnepelt hőségének Bassermann Albertnek szereplése által világszerte nagy feltűnést keltett. Mozidaraboknál a legszebb cselekvés csak úgy érvényesül, ha azt a megfelelő mimikával kísérik. Ebben pedig utolérhetetlen művész Bassermann. E szenzációs film ujdorságot mutatja d. u. 4 és este 8 órakor a színházteremben az Uránia Társaság. Oly nagy érdeklődés mutatkozik a szenzációs darab előadására iránt, hogy ajánlatos az esti előadásra a jegyeket előre beszerezni, mert az sajnálhatja legjobban a ki nem láthatja ezt a nagy lelki eseményekben gazdag darabot, amelyről a világ összes sajtója lelkesedéssel írt és a mely nagyobb áldozattal járó beszerzése dacára az Uránia Társaság szokott rendes helyiárai mellett tekinthető meg, sőt még több humoros képpel megis toldják ezt, hogy a közönség a legjobb impressiókkal távozik a szezon utolsó előadásáról.

— **A szegény cigány kunyhója.** Labodár Zsigmond kunágotai cigánynak a falu közelében volt egy kis kunyhója, mely csutkaszárral volt fedve. Labodár még a télen nem fűtötte kunyhóját. Tegnapi azonban nagyon fázott és a kunyhó közepén tüzet gyújtott, mivel a kunyhóban semmiféle

füstölő készülék nem volt, a magasra csapó lángtól tüzet fogott kunyhó csutkaszár teteje egy pár perc alatt lángban állott az egész kunyhó, Labodar maga is alig tudott megszabadulni. A szegény cigánynak a kunyhóba minden, kenyérkereső hegedűje is beücsögött. Meg is fogják büntetni, mert gondatlanságával tüzet okozott.

— **Halálozás.** Őszinte részvétellel értesülünk, egy közbeesésben álló, derék polgártársunk hunyt el f. hó 7-én. Szilágyi Sándor gazdálkodó január hó 8-án, hosszú szenvedés után, életének 81-ik, boldog házasságának 30 ik évében elhalálozott. — Az elhunytban Pass Ferenc, Szentes város alkalmatlánya apósát, Mészáros Gyula cukrász pedig nevelő apját gyászolja. Temetése a II. ker. Bercsényi-utca 67. szám alatti gyászházánál, tegnap délután 2 órakor volt. — Nyugodjék békével!

— **Ki akar tartós és csinos cipőt.** Alulírott tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy Rákóczi-ter 1. szám Tar-féle házban ur, női és ortopéd cipész műhelyt nyitottam. Készítményemet, melyek izlés csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak, (mírók már első rendelésnél meggyőződés szereszhet) ajánlom a t. közönség figyelmében. Orthopéd készítményeimre külön felhívom a figyelmet a szenvedőknek és a m. t. orvos uraknak. Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom. Kívánatra házhoz is bárhová kimegyek. Tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendelést. Füstli Molnár Antal ur, női és ortopéd cipészmeister.

— **Ne mulassza el a betáblázott tartozásainak bejelentését,** mert így is sok az adó, és ha január végéig bejelentjük jelentékeny összeget leírnak belőle. Bejelenteni az adóügyi tanácsnok hivatalában lehet. Szükséges a bejelentéshez a telekkönyvi betáblázó végzés és a törlesztési könyvecské. Okvetlen bejelentésük és pedig a hónap elején, mert később sokan lesznek és órák hosszáig is várakozni kell.

— **«Vasárnapi Ujság»** január 11-iki számának sok érdekes és pompás kivitelű képe között kiemelkednek a Macbeth hazájára vonatkozó képek, melyeket Ivanfi Jenő hozott magával Skótszágából. A többi képek báró Hatvány Ferenc képgyűjteményét, a Parsifal népopera előadást, Menelik népus halálát, a magyarok párisi labdarúgó győzelmét; az új államtitkárokat mutatják be. A Vasárnapi Ujság most betöltö 60 éves jubileumáról Zuboly emlékszik meg. Szépírdalmi olvasmányok: Szini Gyula és Kagerlőf Zelma regénye, Kájel István novellája, Farkas Imre verse, Schöpflin Aladár színházi levele. Egyéb közlemények: a Deák Ferenc-könyvtár képei s a rendszeres heti rovatok. Irodalom és művészet sakkjáték, stb. — A «Vasárnapi Ujság» előfizetési ára negydekre öt korona, a «Világkrónika»-val együtt hat korona. Megrendelhető a «Vasárnapi Ujság» kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4 sz.) Ugyanígy megrendelhető a «Képes Néplap», a legolcsóbb ujság a magyarnép számára, félévre két korona 40 fillér.

Véres szerelmi dráma.

Kiszombor község lakosságát véres szerelmi dráma tartja izgalomban. Egy kiszombori fiatalember gyilkos merényletet követett el szerelmese ellen, egy revolver lövéssel halálosan megsebesített. A gyilkos fiatalember a szegedi honvédszárknál szolgált s azért jött haza Kiszomborra, hogy meggyilkolja kedvesét, azután önmagát, amde véreben halálosan vergődő áldozata lát-

tára megrettent a szörnyű haláltól s maga ellen nem fordította a gyilkos fegyvert, hanem önként jelentkezett a csendőrségen, ahol letartóztatták. A véres szerelmi drámáról tudósításunk a következő:

Gulácsi Ferenc kiszombori gazdember gyermeke régóta kurizált már a falubeli Papp Mária 17 éves leányának, aki szintén jógazda leánya. A szülők jó szemmel nézték a fiatalok vonalmát, úgy számítottak, hogy összeillő pár lesz belőlük. Csak az volt a baj, hogy a gyermekek fiatalok voltak. A fiu 20 esztendő, a leány meg 18, ilyen korban a szerelmesek igen csak várnak egymásra. Így is sokat osztottak egymással.

Amde a nagy szerelm nem hagyta nyugodni a fiatalokat. Addig-addig rimádkodtak szüleiknek, míg végre azok is beleegyeztek a házasságba, amde a fiu még nem volt katona. Először a katona soron kellett keresztül esni. A szerelmes leány ezen is segített. Tavaly önként beállott huszárnak csak hogy minél hamarabb leteljen a katonasor s zive választottját oltár elé vezethesse.

Hogy a szerelmes legény s zegedébe került nagy változáson ment keresztül. Hiába a nagy városban sok szép leányt látott a huszárgyerek, de meg a szerelmes leány is egyedül maradt a faluban. Mindketlen féltették egymást. Ugy gondolták a régi közmondással, hogy „el a szememből” ha egymás nem látják, kiábrándulnak egymásból.

A két szerelmes inkább semint egymástól elszakadjanak, közös halálra gondolt. A sir mélyében örökké egymásé lesznek s a halálban egyesülnek. El is határozták az öngyilkoságot. Ugy tervezték, hogy a legény megöli a leányt, azután önmagát. A gyilkos, szörnyű terve végére hajtására Vizkereszt éjszakáját tűzték ki. A legény szabadságot kért parancsnokságától amit meg is kapott. Szegedében revorvert vásárolt s azzal hazasielt Kiszomborra.

Vizkereszt éjszakáján a két szerelmes a leányos háznál találkozott. Sokáig elbeszélgettek, sőt a leány édes apja aki elment az olvasókörbe még beszélgetve hagyta a fiatalokat úgy 10 óra tájban. Mikor a gazda elment hazulról a leány édesanyja pedig lefeküdt a fiatalok elhatározták, hogy végrehajtják a szörnyű tervet. A leány is legény még egy hosszú szerelmes csókoló váltott, majd a legény elővette a revolvert, »Nem félsz babám?» kérdezte a legény.

»Nem! csak biztosan szíven találj, hogy egyszerre meghaljak» mondta a leány.

De biz a legény keze csak megremegett s habár a leány szívének célzott, keze az utolsó percben megcsúszott, a lövés eldördült a golyó a szív alatt furdolt a tüdőbe. A szerencsétlen teremtés borzasztóan felhőrdült majd eszméletlenül rogyott vissza az agyra. A leány látva a szörnyűséget tettet, megrémült, megijedt s nem merte maga ellen emelni a fegyvert. Kábult fejjel kirohant a udvarra ott elbujt a szalmakazalba.

A borzalmasan gyilkos merényletet a leány édes apja vette észre, ki mikor éjfélt után 2 órakor hazajött, zörgött s nem nyitott senki ajtót, rosszat sejtve kiemelte az ajtót sarkából, ahol szörnyű látvány meredt feléje. Rögtön felverte a háznépét, kik magához térítették a boldogtalan teremtést, majd orvost hívtak, aki ápolás alá vette a súlyosan sérült leányt. Az orvos állítása szerint a leány állapota súlyos s aligha éri meg a hónap reggelt.

A gyilkos huszár úgy reggeli 10 óra felé előbujt rejtékéből s hogy meghallotta miszerint a leány még él, sirva vallotta be, hogy ő követte el a szörnyű cselekedetet. Rögtön jelentették az esetet a községbizátnak, ahonnan viszont elmentek a csendőrséghez, onnan meg erősítették

a csendőrök s letartóztatták a gyilkos huszárt, akit vasravezre beszállítottak a szegedi ezredparancsnoksághoz, ahol szigorú eljárást indítottak ellene a gyilkos merényletéért.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Felhívás

hetibetét

jegyzésre!

A Szentesi Takarékpénztár Igazgatósága értesíti a n. é. közönséget, hogy folyó évi o o

november hó 1-től

1 korona

heti befizetés mellett újabb 5 éves betétcsoportot alakít.

Heti betétkönyvecskék az intézet üzleti helyiségében a bivaltalos órák alatt bármikor jégyezhetők.

Szentesen, 1913. okt. 9-én.

A Szentesi Takarékpénztár igazgatósága.

Házhelyek.

Előnyös fizetési föltételek mellett eladók. Értekezni lehet IV. ker. kishát utca Vajda Sándor kertésszel.

Réz és vasbútorok

háló, ebédlő, szálloda, kórházi és kerti berendezések, gyermekágyak, gyermekkocsi, aczél

sodrony ágybetétek,

kocsi ülések, löszőr és afrik madracok, diványok rézkarnisok, ablak, roletarendőnyök, mozdósasztal és mozdókészletek, szoba kloszet, ruhafogasok, patkány és egérfogók. — Legjutányosabban szállít

GARAI KÁROLY
réz és vasbútor készítő

ARADON.

Szentes város polgármesterétől.

8879—1913.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a f. év tavaszán megejtendő községi képviselőválasztáshoz a névjegyzéket a kiküldött választmány elkészítette, a névjegyzék a városi főjegyzői hivatalban f. évi január hó 11-től 15 ig terjedő 5 napon át közszemlére kitétetik, mely idő alatt a névjegyzék ugyanott megtekinthető s ellene a következő 5 napon át vagyis január 16-tól január hó 20-ig bezárólag a polgármesteri hivatalban észrevétel adható be.

Szentes, 1914. évi január hó 10.

Bugyi Antal polgármester h.

Apró hirdetések

10 szóig 50 fillér. Vastagabb betűkből szedve minden szó 2 fillérrel több.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Vasárnap, 1914. Január hó 11-én
delután fél 4, 6 és este fél 9
órákor a következő képeket
mutatja be:

MÁRTA

egy asszonyi karrier története
5 felvonásban. Irta: Nádas Sándor.

Főszereplő:

Fedák Sári

Műsor:

1. Mozgóújság párisi divattal, Floycég szörmeöltönytervezettel és még különböző 10 világeseménnyel.
- 2-6. Márta, főszerepben Fedák Sári.
7. A soványító kúra bohozat.

Kéretnek a hölgyek a nézőtérn kalap nélkül megjelenni

Jegyek válthatók előadás előtt órával a színházi pénztárnál.

Esteli helyárak:

Támlásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor. Kis-páholy 3 kor. 20 f. Diszpáholy 8 szemlélyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek 12 fillér.

Csütörtökön nagy szenzációs műsor.



KOLLARIT-BŐRLEMEZ

kaucsuk-kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan fedéllemez, jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTOS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA
építési vállalkozóknál.

„A Budapesti Bölcsészettanhallgatók Segítő Egyesülete”

BUDAPEST,
VIII. Múzeum-körút 6--8. sz.

Tanárjelölteket vidékre nevelőknek, internátusi felügyelőknek, tanügyi kisegítőknak, magántitkároknak és bármely szakszerű munkák elvégzésére

d i j t a l a n u l
közvetít a t. nagyközönségnek

Felvidéken

több nagyobb község közvetlen közelében, nagy vízi erővel rendelkező, modernül felszerelt malom, lakóház, melléképületekkel, a körülötte elterülő ingatlanokkal, szabadkézből eladó. — A vízi-erő, a hely bármily gyári üzem felállítására is alkalmas. Bővebb felvilágosítást „Az Erdészet” szaklap kiadóhivatala (Bpest I. Krisztina-körút 51. sz. nyújt.

Olesóbb lett a kölcsön.

Értesitem mindazon földbirtokosokat, akinek drága kamatú kölcsöne van, 50 évre 6 korona, 65 évre 5 kor. 70 fillér tőke és kamat-törlesztéssel első helyre folyósítottak. A kölcsön bár mikor minden ráfizetés nélkül vissza fizethető.

Tisztelettel:

Ifj. Fazekas Antal.

I. ker. Kurcaparti-utca 27. sz.

Hungária Bank r.-t

Budapest, IV.. Koronaherceg-utca 18

Legelőnyösebben kamatoztat a
karekibetéteket könyvecskékre

és folyószámlákra. x

Gabonaneműeket, takarmányfé-

léket a legelőnyösebben ves-

és elad bizományban. x

Eladó széna.

Ifj. Gránicz Mihálynak Külső cse-
ren 29. számú tanyáján igen jóminőségű
gyep- és hereszénája van eladó. Meg-
tekinthető és értekezni lehet a helyszí-
nen hétköznapokon, vasárnapokon pedig
III. ker. Alkotmány-utca 34 szám alatt

Eladó föld.

Külső cseveren nagyon jó minőségű
77 hold föld, melyből 8 hold vekerje i-
van, ami kitűnő herésnek való, tanyá-
épületekkel igen olesóért eladó. Alku-
lehet kötni I. kerület Kurcaparti-ut-
ca 27. szám alatt ifj. Fazekas Antallal.

ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Házépítéseket, átalakításokat, javításokat, legolcsóbb áron készítik. **U**
ÉPÜLETEKET kuisátadásig elvállalok — nagyobb vállalatnál
kedvező fizetési módozatot nyujtok. — Tavaszi munkáknál megfelelő árenged-
mény. — Tájékozás és költségvetés díjtalan, levelező lap meghívásra
házhöz megyek. :::: Tisztelettel:

FEJES KÁROLY

ácsmester.

III. ker. Stammer S.-utca 20. :-:

Egyenruhák

tisztek, katonai hivatalnokok, ön-
kéntesek, vasuti és postatisztek, tűz-
oltók, erdész-tisztek, pénzügyőrök és
mindenrendű egyenruhát viselő tes-
tületek részére a legjobb és leg-
elegánsabb kiállításban.

A magas kormánytól több ezer katonai fegyvert vettünk át, ennőfogva ezen kitűnő fegyvereket rendkívül előnyös árban szállítjuk és pedig:

Kropatschek fegyverek

8 golyóra egyszerre tölthető, legjobb ismétlő vadászfegyverek

TILLER

MÓR ÉS TÁRSA

cs. és kir. udvari szállítók

Budapest IV. ker., Váci-utca 35.

Pompás polgári ruhák

a legdivatosabb angol szövetekből,
kitűnő szabások által a legnagyobb-
rűben elkészítve, a jelenlegi ne-
hez pénzvizonyokhoz arányitva
olesó árak mellett. — Korhó-
legszébb
libériák.

1 drb teljesen jó Kropatschek esendőrségi fegyver 20 K, 1 drb szebb fegyver 25 K, 1 drb ideális
szép fegyver 30 K, 1 drb Kropatschek szurony 1 K, 1 drb fegyverszij 1 K, 1 drb fegyverszij szé-
lesebb és jobb 2 K, 1 drb derékszij táskával 3 K, 1 drb lötlénytáska 3 K, 1 drb élestitény 10 f.
1 drb vaktöltény 10 f, 1 drb csavarhúzó nyéllal 20 f, 1 drb lörlóvas fegyvertisztításhoz 20 f.